ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК  први разред

Драги ученици, 

Прошлог часа смо почели да говоримо о личној хигјени и овог часа настављамо ту причу.

Најпре бих да проверимо да ли сте урадили домаћи задатак, тј. да ли сте закључили зашто је важно одржавање личне хигијене. Може бити више тачних одговора на ово питање: да бисмо били лепи, да бисмо били чисти... али најважније је да бисмо били ЗДРАВИ. Сигурна сам да сте то и ви закључили.

Такође се надам да вам песмица  I wash my hands није била тешка и да вам је помогла да запамтите како на енглеском кажемо: Перем руке. (I wash my hands.), Умивам се / Перем лице. (I wash my face.), Перем зубе.(I brush my teeth.), Чешљам се. (I brush my hair.)
Примећујемо да у овим изразима употребљавамо и речи које се односе на делове тела- Body parts – hands, face, teeth, hair. Уколико сте пратили час енглеског језика на телевизији у понедељак, 30.03, видели сте како кажемо делове тела на енглеском. Уколико нисте, можете час погледати на сајту РТС-а, преко линка https://www.rts.rs/page/school/ci/lesson/641//my-body.html . 
Пробајте да запамтите како кажемо делове тела. У томе ће вам помоћи и песмица коју сте видели у оквиру часа, а можете је наћи и преко линка 
  https://www.youtube.com/watch?v=4BrS0a5PUFo&list=PLAVCV4yPW7KZuB2_ur8CMs71V2KuiT7BN 

Мислим да вам неће бити тешко да урадите задати домаћи задатак – да нацртате тело у својој свесци. Фотографију вашег рада родитељи могу поставити на Гугл учионицу (за ученике који нису приступили учионици могу послати на мејл natasaengleski.kp2@gmail.com) до суботе, 4.4.2020. 

Ево још једне забавне песме која ће помоћи да запамтите важност хигијенсих навика и да их са осмехом спроводите да бисмо сви могли да кажемо I'm clean and tidy!
https://www.youtube.com/watch?v=dDHJW4r3elE – Wash your hands song
Остајте здраво!
Stay healthy and have fun!
Наставница Наташа Ковачевић
