ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК  први разред

Драги ученици, 

Прошле недеље сте били јако вредни. Гледали сте часове на телевизији и радили домаћи задатак уз забавне песмице. Надам се да су вам се допале, а сигурна сам да су вам помогле да запамтите појмове који се односе на тело и хигијену. 

Сада ћемо да поновимо шта све можемо да радимо користећи:

-делове свог лица: I can see with my eyes. I can hear with my ears. I can smell with my nose. I can talk with my mouth. I can smile with my mouth. 

-делове свог тела: I can wash my hands. I can wash my face.        I can brush my teeth. I can brush my hair. I can dry my hands.
I can jump. I can clap my hands. I can stamp my feet. 
Да бисте се подсетили које су то активности које смо поменули послушајте песмицу и погледајте видео преко линка https://www.youtube.com/watch?v=dUXk8Nc5qQ8 .
Ако желимо да питамо шта неко може или зна да ради рећи ћемо, на пример: 
                                         Can you jump?

Можемо одговорити на два начина:
Yes, I can. (Да, могу/умем.)     No, I can't.(Не, не могу/не умем.)
- Отворите уџбеник на страну 55. Видећете Спајка и Руби који показују неке од активности: Click your fingers, Touch your toes, Wink your eye, See your nose. Послушајте песмицу I can do anything у којој хвалисави Спајк каже како може да уради било шта и пита Руби може ли она то да уради. Покушајте да запамтите како је Спајк пита и како му Руби одговара.
https://elt.oup.com/student/happyhouse/level1/songsandchants_01/songsandchants_01_06/singalong_unit06song3?cc=rs&selLanguage=en 

Послушајте песмицу и више пута ако вам је потребно или ако вам се свиди.

- Пробајте да замислите да Спајк питања поставља вама и покушајте да одговорите на њих. Размислите да ли бисте рекли Yes, I can. или No, I can't. 
- На крају направите мало истрживање међу својим укућанима. Поставите им ова или слична питања (на начин како је питао Спајк) и испитајте ко је најспрeтнији и у најбољој кондицији (навијам за вас). 
На часовима на телевизији данас почиње да се говори о играчкама. Иако само о њима већ учили сигурна сам да ће вам час помоћи да се подсетите и да ће се наћи и нека нова реч коју ћете научити. 

Наставићемо да се играмо учећи на следећем часу. До тада

остајте здраво!

Stay healthy and have fun!

Наставница Наташа Ковачевић
