ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК  први разред

Драги ученици, 

Надам се сте успешно урадили истраживање у својој породици и да сте на Спајкова питања из песмице I can do anything умели да одговорите. Наравно, могли сте да одговорите Yes, I can или No, I can't.
-Да бисмо још мало вежбали одговарање на питања која почињу са Can you...? потребно је да у радној свесци/радном делу уџбеника урадимо вежбање на страни 48. 

Најпре погледајте 10 малих слика на врху стране и пробајте да одговорите на питање What is it? (Шта је то?) Тако ћемо се присетити како кажемо сваки од појмова на сликама. Погледајте велику слику испод. It's a bathroom. Има много предмета на њој, и скривених и лако уочљивих. Ваш задатак је да на слици покушате да пронађете предмете са малих слика и да за сваки од њих одговорите на питање да ли га видите, на пример: 
1. Can you see a duck? Одговор ће бити: Yes, I can. Одговор записујемо у квадратић који се налази у доњем десном углу мале слике. Ако је одговор Yes, I can. у квадратић уписујемо   . Ако је одговор No, I can't. у квадратић уписујемо     . Дакле на слици бр 1 уписујемо      .
2. Can you see a candle?  Одговор ће бити  No, I can't. и уписујемо     .

Овако урадите за свих 10 слика. 

На крају проверите да ли знате да кажете шта још видите на великој слици, на пример:  I can see a sock. Сигурн сам да ћете пронаћи још неколико премета којих нема на малим сликама. 

Фотографију урађеног задатка у радној свесци на стр.48 родитељи могу да поставе на учиницу до суботе, 11.4.2020. Ако нисте још приступили учионици можете ми послати рад мејлом до овог рока. 
- На часу који сте у понедељак 6.4. гледали на телевизији имали сте прилике да поновите појмове којима именујемо играчке али и да научите неки нови. Сада вам је сгурно лако да кажете чиме све можете да се играте, на пример: I can play with my ball / I can play with my teddy bear... 
Пошто знам да волите играчке сигурна сам да вам неће бити тешко да урадите и задатак који је задала наставница на том часу – да нацртате и обојите своју омиљену играчку у свесци.  Фотографију вашег рада можете поставити такође до 11.4.
Stay healthy and have fun!
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