ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК  први разред

Драги ученици, 

У овим празничним данима говорићемо о празнику који се слави широм света и који називамо Васкрс, Ускрс или на енглеском Easter. Неки су празник прославили јуче, 12. априла, неки ће прославити 19. априла. Велики број људи прославља овај празник и начини на који се слави могу се помало разликовати у различитим земљама или породицама. Сада ћемо се потрудити да научимо како да кажемо речи за појмове који су најчешћа обележја овог празника код нас и у другим земљама.

-Следећи линк вас води до стране на којој ћете видети слике појмова. Поред сваке слике налази се мали звучник. Кликом на њега чућете како кажемо реч за тај појам . Послушајте више пута да бисте лакше запамтили.

https://www.liveworksheets.com/worksheets/en/English_as_a_Second_Language_(ESL)/Easter/Easter_vocabulary_ok120994lb 
-Симбол по коме је празник препознатљив је свакако Easter egg – обојено и украшено на различите начине. 
У следећој вежби треба да помогнете зецу да обоји јаја тако што ћете опет кликом на мали звучник чути којом бојом треба да се обоји јаје и онда ћете мишем превући једно од понуђених јаја на одговарајуће место. Када завршите на дну стрне кликните finish. Отвориће се нова страна на којој имате опцију Check my answers и Email my answers to my teacher Одаберите прву и одмах ћете проверити да ли сте тачно урадили вежбање. 
https://www.liveworksheets.com/worksheets/en/English_as_a_Second_Language_(ESL)/Colors/Easter_Activity_tt123338jh 
- У следећем видеу можете кренути у потрагу за скривеним јајима – Easter egg hunt. Погледајте видео и пробајте да пронађете сва скривена јаја. 
https://www.youtube.com/watch?v=9VdqOcAQDpo 

Stay healthy and have fun!

Наставница Наташа Ковачевић
