ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК  први разред
Драги ученици,
У току овог часа имаћете задатак да поновите појмове који се односе на прославу рођендана. Да бисте то урадили послужите се уџбеником од стране 38 до стране 44. 
[bookmark: _GoBack]Од велике помоћи ће вам бити садржај који уз помоћ родитеља можете наћи на сајту www.elt.oup.com/student/happyhouse/level1. То је онлајн платформа коју можете користити и за наредне часове. На њој послушјте речник појмова (Picture dictionary Unit 5), песмице (Songs and chants) и причу (Stories) из ове теме које смо слушали и кроз једноставне игрице (Games) утврдитe појмове. 
Када завршите тај део потребно је да у радној свесци/ радном делу књиге урадите задатке на страни 42 (1. да пронађете Роднија на странама од 38. до 44. у уџбенику и нацртате предмете које држи; 2. да проверите себе да ли знате да кажете све појмове са слике; 3. не треба да радите; 4. да проверите да ли знате шта питају и одговарају мишеви)  и на страни 43 да залепите стикере из албума из одељка Unit 5. Када то завршите родитељи могу да фотографишу ваш рад и пошаљу ми на мејл natasaengleski.kp2@gmail.com до суботе, 21.03.2020.

Желим вам добру забаву уз учење!
Наставница Наташа Ковачевић

