ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК  први разред

Драги ученици,

Пошто смо научили појмове којима именујемо прибор за личну хигијену, на овом часу ћемо слушати о здравим хигијенским навикама. Сигурна сам да знате колико је важно одржавати личну хигијену, а сада ћемо научити о тим здравим навикама и да говоримо или певамо на енглеском језику. 

-Отворите уџбеник на страну 52. Ту ће вам Поли, Џек и Ото показати како како они одржавају личну хигијену.

Jack: Every day I wash my hands.

Polly: And I wash my face.

Jack: I brush my teeth. 

Polly: And I brush my hair.

Jack: And I'm clean and tidy!

Polly: And I'm clean and tidy, too! 

Замолите родитеље да вам помогну и на сајту https://elt.oup.com/student/happyhouse/level1/?cc=rs&selLanguage=en  - Songs and Chants – Unit 6 - пронађу песмицу I wash my hands. Послушајте је и потрудите се да запамтите шта Поли и Џек говоре, односно певају. 

- У радној свесци/радном делу уџбеника на страни 49 погледајте слике на којима Џек обавља све активности које се тичу личне хигијене. Пробајте да закључите којим редоследом их он обавља и у квадратић поред сваке слике напишите редни број те активности. Родитељи не треба да ми шаљу фотографије вашег рада. 

- Домаћи задатак биће да размислите о својим хигијенским навикама, да ли их спроводите редовно, правилно и да ли то радите истим редоследом као Џек или неким другим. Размислите зашто је одржавање личне хигјене веома важно и замолите родитеље да вам кажу да ли сте у праву, а за помоћ у раду их наградите певањем песмице. 

Желим вам добру забаву уз учење!

Наставница Наташа Ковачевић
