ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК  први разред

Драги ученици,
Данас ћемо поновити речи којима именујемо животиње али ћемо се и потрудити да научимо како кажемо да ли нам се нешто допада или не, тј. да ли нешто волимо или не волимо. 

На страни 59 у уџбенику видећете Спајка и Руби на 6 слика како листају књигу о животињама. Пробајте да одговорите на следеће питање: What animal can you see in picture 1 / 2 /4/6?(Коју животињу видиш на слици 1 /2 / 4 /6?) That's right – a bird / a tiger / a rabbit / a cat. Појављују се још две животиње које нисмо до сада помињали – a shark (picture 3), a crocodile (picture 5).
 На следећем линку одиграјте игрицу Find the pairs да бисте утврдили речи: https://elt.oup.com/student/happyhouse/level1/games_01/games_01_07/games_unit07_01?cc=rs&selLanguage=en .

На страни 59 у уџбенику Спајк на 1. слици поставља Руби једно питање: Do you like birds? (Да ли волиш птице?) Погледајте Рубин израз лица и покушајте да закључите да ли је одговорила потврдно -  Yes, I do. или одрично - No, I don't. Видимо да је насмејана и можемо закључити да је одговорила:  Yes, I do. 
На 2. слици Спајк пита:  Do you like tigers? Руби је уплашена, сакрила се иза књиге и можемо закључити да је одговорила: No, I don't. 
Погледајте и преостале 4 слике и покушајте да закључите шта Спајк пита, а шта Руби одговара на свакој од њих.

3. Do you like sharks?
    No, I don't.

4. Do you like rabbits?

     Yes, I do.
5. Do you like crocodiles?

    No, I don't.

6. Do you like cats?

     No, I don't.
Размислите како бисте на ово питање одговорили ви да сте на месту Руби. 
На страни 56 у радној свесци / радном делу уџбеника можете видети слике животиња и на врху старне срећно лице које представља израз  Yes, I do и тужно лице које предсавља израз  No, I don't. Одговорите на питање  Do you like birds, snakes...? тако што ћете поред сваке слике нацртати одговор.
Фотографију урађеног задатка, стране 56, поставите на учионицу, а ако нисте још приступили учионици пошаљите на мејл  natasaengleski.kp2@gmail.com  до петка, 8.5.2020. 
Желим вам добру забаву уз учење!

Наставница Наташа Ковачевић
