ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК  први разред

Драги ученици,

Данашњим задатком ћемо утврдити како изражавамо своје допадање и недопадање и подсетити се појмова које смо учили претходних часова, а и раније у току школске године. 

Биће потребно да овај задатак урадите у пару са неким из ваше средине. То може бити неко од родитеља, брат, сестра, бака или дека или било ко други кога замолите. 

У приогу упутства налази се упитник са три колоне и 12 редова. У колони лево налазе се слике играчака, боја и животиња које смо учили, а у првом реду лево је постављено питање: Do you like...? Питање је најпре постављено вама и односи се на сваку слику у левој колони. Уколико је ваш одговор на питање Yes, I do у средњу колону поред сваке слике упишите штиклић који ћете прекопирати са врха стране. Ако је ваш одговор No, I don't у средњу колону упишите икс који такође можете прекопирати са врха стране. 

Када одговорите на сва питања и упишете своје одговоре у средњу колону (испод Me) поставите питања за све ове појмове свом пару и у десну колону уписујте његове / њене одговоре на исти начин као своје (испод My mum / dad / brother / sister / friend ... ). 
Попуњени упутник поставите на учионицу, а ако нисте још приступили учионици пошаљите на мејл  natasaengleski.kp2@gmail.com  до понедељка, 11.5.2020. 
Желим вам добру забаву са породицом!

Наставница Наташа Ковачевић
