ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК  трећи разред

Драги ученици,

На часу енглеског који сте пратили у понедељак преко телевизије чули сте и видели неке од празника који се прослављају широм света. Данас ћемо наставити причу о оном који се слави не само у Србији већ и у другим земљама. Неки су га прославили у недељу, 12. априла, неки ће прославити у недељу, 19. априла. Погађате да је у питању Васкрс или Ускрс или на енглеском Easter.
Већ смо говорили која су обележја овог празника и како речи за те појмове кажемо на енглском али ћемо се ипак подсетити. Следећи линк вас води до стране на којој ћете видети слике појмова. Поред сваке слике налази се мали звучник. Кликом на њега чућете како кажемо реч за тај појам . Послушајте више пута да бисте лакше запамтили.
https://www.liveworksheets.com/worksheets/en/English_as_a_Second_Language_(ESL)/Easter/Easter_vocabulary_ok120994lb 
-Следећи линк вас води до истих слика али ћемо сада проверити да ли знамо како се речи које смо слушали пишу. Понуђене речи са дна стране превуците мишем и ставите испод слике на коју се реч односи. Када завршите кликните на finish на дну стране па Check my answers да бисте проверили да ли су ваши одговори тачни. 
https://www.liveworksheets.com/worksheets/en/English_as_a_Second_Language_(ESL)/Vocabulary/Easter_vocabulary_hd121396jz 

-У вежбању Easter in the classroom проверићемо разумевање прочитаног. Ваш задатак је да прочитате изразе на дну стране обојене различитим бојама, пронађете описано јаје међу понуђенима и превучете га мишем до места у учионици на коме треба да буде. Када завршите поново кликните на finish на дну стране па Check my answers да бисте проверили да ли сте тачно урадили. 
Easter in the classroom
https://www.liveworksheets.com/worksheets/en/English_as_a_Second_Language_(ESL)/Colours/Easter_eggs_in_the_classroom_ei121686qt 
Have fun!
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