Our house, part 2
Драги ученици,
За данашњи час потребно је да отворите: 
- страну 55 у уџбенику,
- вашу свеску,
- линк за вежбе слушања https://elt.oup.com/student/project/level1/unit05/audio?cc=rs&selLanguage=en.
Енглески језик 4. разред

На стани 55 , погледајте сликe у вежби 6a. Which rooms can you see? Yes, a living room, a kitchen and a bathroom.
На линку за вежбе слушања кликните на Page 55, exercise 6a. Слушајте, пратите речи обележене бројевима и понављајте . 
Након што сте пажљиво послушали и научили непознате речи, усмено одговорите на питања из вежбе 6b: Which things 1-12 can you see in Ravi’s room? Where are they? Погледајте Равијеву кућу на страни 54, шта се од ствари из вежбе 6а налази у његовој кући и у којој просторији? Када одговарате, користите изразе There is/are.. о којима је било речи прошлог часа.  Пример: There’s a cooker and a sink in the kitchen. 

What other things can you see in Ravi’s house? 


Пређимо на вежбу 7а. Прочитајте текст под називом Flat to let (Стан за издавање). На основу прочитаног, означите која просторија се где налази на скици стана (пример: А -kitchen), а затим и у којој просторији су које ствари(намештај). 
Ко воли да црта, може прецртати већу скицу стана у свеску и ту обележити просторије па доцртати/уписати намештај на право место. Ко не жели да црта, довољно је написати, нпр. a hall: There’s a table and a phone. 
[bookmark: _GoBack]За домаћи задатак ћете описати своју кућу/стан и једну просторију. Уколико сте у могућности, урадите овај задатак усмено и снимите се. За оне који из неког разлога то не могу, нека ураде и овај задатак у свескама.

Аудио снимак или фотографију поставићете у учионицу до петка 8.маја.

Срећно! 


