19.03.2020.
Поштовани ученици 6. разреда, прочитајте ваш задатак из ГЕОГРАФИЈЕ
Подсетићу вас да свако треба да уради свој пројектни задатак до маја месеца. Пишете о држави Европе коју сте добили, по плану који смо записали у школи. Сваки задатак (ученик) ће бити оцењен на основу свог рада, свеједно да ли ћете причати и презентовати рад у школи, или ћете ми послати рад на мејл.

Такође, у плану је био контролни задатак из области ПРИВРЕДА, тако да треба да провежбате питања из књиге на странама 113-117.

Тренутно, учимо област која носи назив ДРЖАВА, и стигли смо до лекције Величина и облик територије државе (124-126. страна), треба да прочитате ову лекцију.  

Ваш задатак из географије је да напишете  у Word формату почетни део свог пројектног задатка: назив државе, и географски положај (географски положај треба да обухвата математичко-географски положај и физичко-географски положа) затим величину територије, као и одлике привреде те државе. 
Пример:       СРБИЈА (географски положај)
Математичко-географски положај:     Србија се простире између 41 и 46 степени N (северне географске ширине) и између 18 и 23 степени E (источне географске дужине).                                   

Физичко-географски положај: Србија је балканска, средњоевропска и подунавска земља.  
Србија је балканска земља јер се 76% њене територије налази на Балканском полуострву, чију северну границу чине реке Сава и Дунав. 
Србија је средњоевропска земља јер се 24% њене територије налази северно од Саве и Дунава. 

Србија је подунавска земља јер Дунав на дужини од 588 km протиче кроз Србију. 

На основу овог примера, урадите свако за своју државу математичко-географски и физичко-географски положај, а такође ВЕЛИЧИНУ ТЕРИТОРИЈЕ  и ПРИВРЕДУ те државе (који сектори привреде су најразвијенији у тој држави, које привредне делатности и привредне гране су најразвијеније, и по којим производима је позната та држава). 

НАПОМЕНА: ако не постоји књига или енциклопедија, тражите податке о вашој држави на Интернету. 

Кад урадите задатак, пошаљите ми свој рад на мејл geografijakp2@gmail.com 

Рад пошаљите најкасније до 29.03., уз потпис (име, презиме и разред) а ја ћу вам послати назад ако треба нешто да се исправи. Напомена: не треба све о држави да пишете, касније ћете додати остало, као што смо се договорили, у мају је презентација радова (и коначна оцена). 

                                                                                               Валерија Булатовић 






