Unit 4: Revision

Драги шестаци, 
Задатак за ову недељу биће понављање градива из Unit 4 – Cities. Осим уџбеника и радне свеске, тј. текстова и задатака које смо у њима урадили, од помоћи ће вам бити и дигитални садржај који можете пронаћи на линку:
https://elt.oup.com/student/project/level3/unit04 
Ту можете радити задатке у опцијама Grammar, Vocabulary, Everyday English. За сваки задатак коју урадите одмах ћете добити повратну информацију да ли сте нешто погрешили. Ове задатке можете радити и на својим мобилним телефонима. Не треба да их шаљете мени.
На крају идите на опцију Теst и пратите упутства (Click on the test). Када завршите сва три вежбања у тесту имате опцију print my scores (одштампај мој резултат). Изаберите је и добићете резултате теста на једној страни. Фотографишите ту страну, направите screen shot, или је сачувајте као Word докумет и пошаљите наставници.
Неки телефони не подржавају ову опцију, и у том  случају радите на комјутеру. Можда ће вам Аdobe Flash Player тражити дозволу да би вам се приказао тест. Кликните Alow (дозволи).
Такође, урадите вежбања 1-4 на 54. страни вашег уџбеника,  фотографишите и пошаљите мејлом наставници. 
[bookmark: _GoBack]Ове две фотографије  (резултат теста и страну из књиге)  шаљите до следећег часа енглеског наставници Ивани Мракић на engleski.ivana.kp2@gmail.com .
Кад се чита изгледа комликовано, а  заправо је јако једноставно. 
Читајте упутства пажљиво. Срећно!

