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Света Тајна брака
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Венчање и постриг
Упознајмо две сличне, а ипак разнородне Свете тајне – брак и монашење. Оне су сличне у томе што представљају преломни тренутак у животу појединца. Такође, у оба случаја и цела Црква доживљава промену – на венчању се оснива нова породица, нова мала црква, а монашењем смо добили нову калуђерицу или калуђера (монаха). То су два различита пута. Иако им је циљ исти – заједница с Богом – начини његовог достизања се разликују. Монаси напуштају насеља и одлазе да живе у манастирима, а супружници започињу нови заједнички живот.
Света Тајна Брака

Догађај у коме се двоје људи сједињује у вечну заједницу; тад Црква моли Бога да им помогне да живе у љубави, остварујући први Божији благослов људима: “Биће двоје једно тело”. Они који ступају у брак изражавају спремност да од тог тренутка свој живот живе удвоје, по Божијем благослову: ,,И биће двоје једно тело.” Велика радост и Божији дар супружницима јесу деца, кроз коју се љубав двоје људи показује као животворна, а Божија творевина обогаћује се новим бићима.
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Својим присуством на свадби у Кани Галилејској Христос је благословио брак. Уједно тада је и учинио и прво чудо претворивши воду у вино

Важно
 
Црква свечано и радосно прославља венчавање њених чланова. Да ли се и вама

чини да је венчање диван и важан догађај? Образложите своје мишљење.

.

 Размисли и одговори
Шта је брак?

Брак је Света Тајна у којој се пред свештеником и у Цркви, уз слободно обећање женика и невесте о њиховој узајамној супружанској верности, благосиља њихов брачни савез, по узору на духовни савез Христа и Цркве, и моли се благодат чистога јединства за њих, ради благословеног рађања и хришћанског васпитавања деце.

 

 
Зашто је брак Тајна?

То да је брак Света Тајна, види се и из следећих речи Апостола Павла: Тога ради оставиће човек оца својега и матер и прилепиће се жени својој. и биће двоје једно тело. Тајна је ово велика, а ja говорим о Христу и о Цркви (Еф. 5,31-32).

 

Да ли је обавезмо да сви ступе у брак?

Нису сви обавезни да ступе у брак. Девственост је боља од супружанства ако неко може да је сачува у чистоти. Управо о овоме Господ Исус Христос је рекао: Не могу сви примити ту реч до они којима је дано… Ко може примити, нека прими (Мт. 19, 11-12). И Апостол каже: А неожењеним н удовицама велим: добро им /е ако остану као и ја што сам. Ако не могу да се уздржавају, нека се жене и удају… Ко је неожењен брине се за Господње, како ће угодити Господу; а ко је ожењен брине се за овосветско, како ће угодити жени… Тако и oнaj који удаје своју девојку добро чини; али који не удаје боље чини (1. Кор. 7, 8-9, 32-33, 38).

https://www.youtube.com/watch?v=FRhuJA5didQ
