20.03.2020.
Поштовани ученици 8. разреда, 

знате да у осмом разреду учимо географију наше земље. Циљ учења је да сви  ученици на основу до сада стечене географске културе, усвојених знања, вештина, навика и појмова, усвоје знања о географским појавама, објектима и процесима на територији наше државе. 
До сада смо на часовима географије савладали теме: ГЕГРАФСКИ ПОЛОЖАЈ, ВЕЛИЧИНУ И ГРАНИЦЕ СРБИЈЕ, ПРИРОДНО-ГЕОГРАФСКЕ ОДЛИКЕ СРБИЈЕ, и СТАНОВНИШТВО И НАСЕЉА СРБИЈЕ а то градиво ћемо и даље вежбати све до краја школске године.

Данашњи задатак из ГЕОГРАФИЈЕ је да систематизујемо градиво из области СТАНОВНИШТВО И НАСЕЉА СРБИЈЕ, како би сви ученици усвојили потребна знања и добили оцену из ове области.
С обзиром да захвата површину од 88.361 km² Србија спада у ред мањих држава света и налази се, према величини своје територије, на 111. месту у свету. Према Попису из 2011. године Србија је имала 7.186.862 становника (попис није спроведен на територији Косова и Метохије), што је сврстава на 104. место у свету. Међутим, њен буран историјски развој и веома повољан географски положај, условили су да Србија има битан значај на Балкану.
Оно што СВИ ученици треба да знају када је у питању СТАНОВНИШТВО наше земље су следећа питања (одговор је у загради):
· Наука која се бави проучавањем становништва? (демографија)

· Попис становништва? (организовано прикупљање података о становништву, како би се лакше пратила промена броја становника)
· Густина насељености? (број становника по једном квадратном километру)
· Природни прираштај? (разлика између наталитета и морталитета; наталитет-број рођених у једној години, морталитет-број умрлих у једној години, ПП=Н-М)
*у Србији је природни прираштај негативан у последње три деценије. Између два последња пописа становништва 2002. и 2011. године, број становника се због негативног природног прираштаја смањио за 297.377 становника. 
· Депопулација?  (смањење броја становника у некој држави или области која настаје због негативног природног прираштаја, у народу се та појава назива „бела куга“)

· Популациона политика? (скуп мера које држава предузима и циљу повећања или смањења наталитета)

· Миграције становништва – појам, узроци, подела? (миграције се деле на сталне (старе и савремене) и привремене (сезонске и дневне); Од старих (историјских) миграција највећи значај имају оне које су настале због турских освајања од средине 15. до 19. века: Динарска струја, Косовско-метохијска струја, Вардарско-моравска струја и Аустријка планска колонизација Војводине)
*потребно је да се знају ове 4 миграционе струје (одакле и где се селило становништво), учите из књиге, уз карту.

- Емиграција? (исељавање становништва)

- Имиграција? (усељавање становништва)

-Структуре становништва? (састав становништва по полу, старости,              образовању, националности...) 

- Биолошка структура?  (обухвата састав становништва по полу и старости, изражава се графиконима који се зову полно-старосне пирамиде)

Ово су најосновнији појмови из СТАНОВНИШТВА који треба да се усвоје, а за одличну оцену и знање, потребно је да учите из уџбеника (и свеске) да би имали комплетну слику свих демографских појава и процеса у нашој земљи.

Када су у питању НАСЕЉА Србије, потребно је да се зна следеће:

· Подела насеља по трајању? (стална и привремена)

· Стална насеља- подела? (села и градови)

· Сеоска насеља-подела? (збијени и разбијени тип)

· Привремена насеља?  (салаши, катуни или бачије, викенд насеља...)

· Подела насеља по постанку? (спонтано формирана, насеља настала неком интервенцијом власти и плански основана насеља-градови)

*ово су такође основни појмови, за комплетније знање из НАСЕЉА користите уџбеник, и географску карту Србије.
Остало је још да провежбамо на карти Србије наше градове, кроз попуњавање неме карте Србије, уз помоћ уџбеника и географске карте Србије.

У вашим вежбанкама на страни 16 (може и 17,18) видећете осим хидрографске мреже Србије и кружиће (картографски знак за насеље), а то су наши највећи градови које треба да означите називом, а такође означите и реку на којој се налази град. Тако уједно вежбамо и реке Србије. 
Почните тако што ћете означити реке (плавом бојицом): Дунав, Тису, Саву, Велику Мораву, Западну Мораву, Јужну Мораву, а затим означите Дрину, Лим, Колубару, Ибар, Млаву, Пек, Тимок, Нишаву, а затим и остале реке на немој карти, а затим обележавајте градове. Реке смо већ обележавали у вежбанкама, у првом полугодишту. 
Користите географску карту Србије и уџбеник, а ако вам треба помоћ или објашњење пишите ми на geografijakp2@gmail.com 
                                                                               Валерија Булатовић






