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Надам се да нисте имали потешкоћа са претходном темом. Настављамо наше дружење у истој теми, и даље смо у Аустрији, али се сада бавимо најпре историјским личностима Аустрије, а затим њеним најлепшим градовима . 
Значи, бавите се најпре текстом  „Sisi und Franz“. Прочитајте текст, циљ је глобално/уопштено разумевање текста.  Уколико вам се ова тема допада, размишљајте о којој бисте историјског личности Аустрије  радили презентацију у PowerPoint-у. 

Следећа тема „Die schönsten Städte Österreichs“ – у тексту су представљена три града. Пошто прочитате текстове, попуните табелу испод где ћете за сваки град написати његове знаменитости, специјалетете и догађаје. Немате код сваког града све информације у тексту. 
Е, сада долазимо до тренутка када треба да се определите за тему, односно о коме/чему бисте радили презентацију. Па, размишљајте 

Не морате одмах радити и немојте ми ништа слати на мејл, јер ћемо ускоро прећи на платформу, тако да ћу вам још слати упутства за даље, без бриге.

Уживајте истражујући прелепу Аустрију, њену историју и градове.

Уколико вам нешто не буде јасно или имате потешкоће са разумевањем текстова, слободно се јавите. Пре тога, погледајте у речник који се налази на крају уџбеника, јер вам можда и он помогне.  
